



安全理事会

Distr.: General  
3 October 2019  
Chinese  
Original: English

2019年10月2日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨代表埃及、法国、德国、约旦、沙特阿拉伯、联合王国和美国政府，随函附上叙利亚问题小组各国外长2019年9月26日商定的联合声明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

卡伦·皮尔斯(签名)



## 2019年10月2日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

### 2019年9月26日叙利亚问题小组各国外长联合声明

1. 我们，埃及、法国、德国、约旦、沙特阿拉伯王国、联合王国和美利坚合众国的外交部长就迫切需要在联合国安全理事会第2254(2015)号决议的基础上为叙利亚找到持久的政治解决办法作出以下声明。

2. 叙利亚冲突进入第九个年头，已经有数十万人死亡，数百万人被迫流离失所。据联合国评估，近几个月来，伊德利卜省已有1000多名平民被杀，60多万人逃离家园，人道主义局势因学校、医院和其他民用建筑成为目标而恶化。我们深感遗憾的是，安全理事会再次未能团结一致，呼吁保护平民、遵守国际人道主义法和人道主义准入。我们仍然充分致力于支持这些至关重要的措施，并呼吁立即在伊德利卜省实现真正的停火。在叙利亚使用任何化学武器都是不可容忍的。我们还要求所有各方确保为打击恐怖主义而采取的所有措施，包括在伊德利卜省采取的措施，都符合国际法规定的义务。

3. 叙利亚危机不可能有军事解决方案，只能采取政治解决方案。没有这一点，叙利亚将依旧薄弱、贫困和不稳定。因此，我们坚决支持联合国秘书长叙利亚问题特使根据安理会第2254(2015)号决议为实现政治解决所作的努力。联合国宣布所有各方现已同意成立一个宪法委员会，负责启动这一进程，我们对此表示欢迎。这是期待已久的积极步骤，但仍需要认真参与和承诺落实，才能取得成功。我们鼓励由联合国召开宪法委员会的会议，尽快开始讨论其授权的实质性问题。正如安理会第2254(2015)号决议所述，推进这一政治进程的所有其他方面也仍然至关重要。

4. 我们坚决支持裴凯儒为执行第2254(2015)号决议的所有内容所作的更广泛的努力，包括所有叙利亚人，特别是妇女对政治进程的切实参与。我们完全支持大规模释放政治犯的努力和创造安全中立环境的步骤，使叙利亚人能够在联合国监督下举行自由、公正和可信的选举，境内流离失所者、难民和散居国外者必须能够参加这一选举。

5. 我们强调指出在实现可持续、包容各方与和平解决冲突的任何努力中问责的重要性，因此继续支持努力确保查明所有践踏和违反国际人道主义法和人权法的犯罪者，包括那些可能对危害人类罪负有责任的人，并追究其责任。

6. 随着叙利亚各地的人道主义状况继续恶化，我们强调指出必须为目前所有有这方面需要的叙利亚人确保安全和畅通无阻的人道主义准入。

7. 我们承认叙利亚邻国的努力，它们承担着收容绝大多数叙利亚难民的重担。我们鼓励国际社会向这些国家提供人道主义援助和财政支持，以分担叙利亚难民危机的费用，直到叙利亚人能够安全、有尊严和有保障地自愿返回家园。任何蓄意改变人口结构的企图都是不可接受的。我们促请该政权停止威慑和阻止难民回返的行动，而是采取必要的积极步骤，实现自愿、安全和有尊严的回返。

8. 最后，我们对今年早些时候解放达伊沙曾经控制的所有领土表示满意，达伊沙给叙利亚和伊拉克以及世界其他地区带来了如此的恐怖。然而，来自达伊沙残余势力以及联合国指认的其他恐怖组织的威胁仍然存在，我们决心确保他们永久失败。叙利亚的政治解决对实现这一结果仍然至关重要。

---